
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 

Via Rismondo, 2ang.Via 
Vaccari,107 36100 

VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 21/01/2018  
 

Alle ore 9.00 Giovanni, Coordinatore del Comitato Interno apre la riunione con la lettura 

dell’enunciato e delle 12 Tradizioni.  

Presenti: Lorenzo (PD/RO), Mario e Gianni (TV/BL), Paolo (Gruppo di lavoro VR), Marco 

(Valle dell’Adige), Sabrina (Palladio), Pierluigi (Veneto Sincerità). 

Assenti: Venezia terraferma, Altovicentino (giustificato) e Zona Verona (giustificato). 

E’ presente Claudio Coordinatore di Area. 

O.d.G.: 

 

1 – Situazione delle Zone, 

2 – Seminario Cavallino, 

3 – Seminario Macro-regioni Nord est, 

4 – Seminario Verona. 

 

Punto 1: 

Pierluigi – Veneto Sincerità: stanno cercando di riorganizzare la Zona che era rimasta senza 

servitori. Luigino vice-delegato che già conosce la Zona sarà di aiuto e subentra ad Alberto delegato 

che la aveva seguita l’anno scorso.  

Mario – Tv/Bl: in Zona sono stati eletti 2 vicecoordinatori ed un referente per il Comitato per 

l’Esterno. Alla prossima riunione dovrebbero eleggere il nuovo Coordinatore di zona, lui è 

disponibile ad affiancarlo. Il gruppo di Monfuso, rimasti in pochi, è stato chiuso. Si sono uniti al 

gruppo di Montebelluna. Alcuni gruppi più piccoli (Montello e Ponte della Priula) - (Oderzo e 

Motta di Livenza), si uniscono per le riunioni di gruppo che svolgono a turno nelle diverse sedi.  

Marco – Valle dell’Adige: si stanno organizzando, assieme alla zona di Verona, per fissare le 

date per le riunioni di servizio, in modo da condividere il metodo e il programma con tutti i servitori 

per aiutarli così a trasmetterlo in gruppo. C’è uno spirito positivo ed una unità di intenti nel portare 

avanti il programma.  

Paolo – Gruppo di lavoro VR: stanno svolgendo delle visite alle scuole e ad alcune parrocchie. 

Hanno fatto incontri di I.P. con medici e l’università, che ha pubblicato un libro sulle dipendenze ed 

inoltre hanno partecipato a degli incontri con l’Acat. Si augura una maggiore partecipazione alle 

riunioni, loro sono in 5/6 persone, ma sono attivi su un territorio di 2 zone di circa 20 gruppi. 

Lorenzo – Pd/Ro: in zona ci sono alcuni gruppi piccoli in difficoltà da tanto tempo, che 

purtroppo potrebbero chiudere. Per quanto riguarda il servizio, sono coperti tutti i comitati. 

Sabrina – Palladio: con i servitori sono apposto, manca solo il vicecoordinatore di zona. 

Pensavano di eleggere più persone e svolgerlo a rotazione dando modo a tutti di far esperienza. Alle 

riunioni c’è un buon spirito di Unità. 

  

Punto 2: 
Mario ci fa vedere la bozza del volantino per il seminario del Cavallino, dovrebbe essere pronta 

per la prossima riunione del consiglio di Area. La data è il 26/27 Maggio ed il tema è: “Il mio 

recupero personale attraverso il servizio in A.A. “. La riunione sarà tenuta da un coordinatore e 



le 8 zone porteranno una relazione sul tema, che saranno intervallate tra loro per dare modo ai 

presenti di poter testimoniare. 

Punto 3: Giovanni ci da in visione la locandina per il seminario delle Macroregioni, è quasi 

pronta ci sono solo alcuni piccoli errori da correggere. Si svolgerà presso Villa S. Carlo a 

Costabissara (VI) il 3/4 marzo. Ci sono alcune questioni logistiche da sistemare. Servono 2 persone 

che si occupino delle prenotazioni per il pernottamento ed il pranzo; una persona che accolga e 

segua gli ospiti invitati per la riunione aperta di sabato, si offre Paolo ed una persona per seguire gli 

Alateen. La riunione del sabato mattina sarà tenuta da Roberto, e sono stati invitati: il Dott. Balestra 

del Sert di Vicenza, la Dott.sa Dedola o il Dott. Rossetto dell’alcologia di Schio, Don Vittorio della 

parrocchia di Chiampo e Don Mariano del “Ceis” di Verona. L’ aspetto economico sarà gestito da 2 

amici del Comitato amministrativo e si pensava per le riunioni aperte di non far girare la cassetta 

della settima, ma di tenerla ferma in sala e lasciare agli alcolisti di partecipare evitando 

incomprensioni con gli ospiti che potrebbero non avere familiarità con le nostre tradizioni. Per 

quanto riguarda la riunione di domenica, a cui parteciperanno anche le altre fratellanze dei Dodici 

Passi (Narcotici Anonimi, Mangiatori Compulsivi, Giocatori Anonimi e Dipendenti Emotivi ecc.) 

chi ha i contatti può invitarli, danno la loro disponibilità Sabrina e Marco. In fine si propone di fare 

un opuscolo in formato A5 da consegnare a tutti i partecipanti, e si chiede a tutte le zone di 

partecipare scrivendo delle relazioni sui temi trattati. 

Punto 4: Paolo ci informa che stanno già svolgendo le riunioni per il seminario di Verona e 

stanno facendo il giro per i gruppi. La data, quasi certa è per il 21 ottobre e si pensava di cambiare 

sede per poter fare una riunione aperta con gli Al-Anon e gli eventuali ospiti invitati. I temi proposti 

sono: 1° Il recupero con il IV° Passo (approfondito), 2° Il recupero e la famiglia, 3° prendere spunto 

dalle prime 3 righe dell’Enunciato di A.A. 

 

La settima dei Comitati non è stata comunicata. 

O.d.G. prossima riunione del 06/05/2018: situazione delle Zone, seminario del Cavallino, 

riflessioni sul seminario Macroregioni, varie ed eventuali.  

La riunione termina alle ore 10:45 con la preghiera della Serenità. 

Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver trascurato nulla, 

auguro serene 24 ore. 
 

Verbalista Lorenzo.      Coordinatore Giovanni B. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 


